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6 de Mayo de 2019. 
                   5ta. Sesión Ordinaria. 

 

 

CONSEJO DIRECTIVO 

    ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 06 días del mes de Mayo de dos mil diecinueve, siendo las 17:06 hs., 
se dio comienzo a la 5ta. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y 
Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia del Vicedecano Ing. 
Carlos Gualberto GIORGETTI, en reemplazo del Decano, con la asistencia de los/as Sres. /as 
Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a continuación se detallan: 
 

CONSEJEROS/AS PRESENTES:  
ARNOLDT, Leandro                  
CATENA, Ignacio                                    
ESCALAS, M. Eugenia            
FRANCO, Felipe                                     
GARELIK, Mario 
GRACIANI, Silvio              
 

LOYARTE, Horacio                     
MANGINI, Silvina                        
MARTIN, Carlos A.        
MONTAGNINI, M. Daniela                      
PESSE, M. Pamela           
PRENDES, Héctor                         
 

RIOS, Marina Victoria                 
SÁNCHEZ, Daniela 
SANCHEZ, M. Soledad 
STRICKER, Florencia 
VOGT, María Soledad                                  
ZUCARELLI, Graciela V.  

CONSEJERO/AS AUSENTES CON AVISO: 
ALFANO, Orlando                      SEDRÁN, Silvina                          
 
CONSEJERO/AS AUSENTES SIN AVISO: 
GIOVANINI, Leonardo              PORRO, Gustavo A. 
                           

         
 Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 4, correspondiente a la 4ta. Sesión Ordinaria, de 

fecha 22 de Abril de 2019. 
 APROBADA 

 

ASUNTOS ENTRADOS 

 

Nº Expte. Descripción 
Propuesta de 

tratamiento o pase a 
comisión de: 

01  978320 
Secretaría de Posgrado – Solicita la aprobación de la “Guía de 
Contenido y Formato de Tesis” de la Maestría en Gestión 
Integradas de los Recursos Hídricos  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

02  978306 
Secretaría de Posgrado – Solicita la aprobación de cursos con 
validez para la Maestría en Computación Aplicada a la Ciencia y la 
Ingeniería.  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

03  978315 
Secretaría de Posgrado – Propone la designación del jurado para 
la tesis de maestría desarrollada por la Lic. Mariela UHRIG  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

04  978511 
Departamento Personal – Informa el vencimiento de la designación 
de Sr. Santiago BERGALLO como ayudante alumno y propone 
prórroga. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza  

05  973605 
Departamento Personal – Eleva informe correspondiente a la 
renovación de cargos docentes interinos. 

 Permanentes del 
Cuerpo 
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE NÓMINA 
 

Nº Expte. Descripción 
Propuesta de 

tratamiento o pase a 
comisión de: 

06  916049 

Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el 
concurso de un cargo de Jefe de Trabajos Prácticos afectado a la 
asignatura “Ingeniería de Software II”, en el marco del acuerdo 
paritario local. 

 Especial de 
Concursos 

07  333202 

Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el 
concurso de un cargo de Profesor Titular afectado a la asignatura 
“Organización de Computadoras”. 

 Especial de 
Concursos 

08  916050 

Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el 
concurso de un cargo de Profesor Adjunto afectado a la asignatura 
“Gestión Integrada de los Recursos Hídricos”, en el marco del 
acuerdo paritario  local. 

 Especial de 
Concursos 

09  330397 

Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado para el concurso 
de un cargo de Profesor Titular afectado a la asignatura 
“Aprovechamiento de Aguas Subterráneas” 

 Especial de 
Concursos 

10  974916 

Alumna Anabella MOLINA – Presenta informe final de su 
adscripción a docencia dirigida por la  Mag, Lucila GRAND 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

11  976533 

Alumno Fernando NILVA – Solicita excepción para la constitución 
de mesa de examen especial. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

 
 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
 

 La Consejera Daniela SANCHEZ se manifestó leyendo las siguientes palabras: “29 de abril de 
2019. A 16 años de ese día. Yo tenía 7 años pero en ese momento sentí que crecí de golpe. Mi casa 
quedaba en el corazón del barrio chalet, barrio que está al sur de la ciudad y el más bajo en el 
momento de la tragedia. Mi abuela que vivía (vive, actualmente en la misma casa) en barrio Villa del 
Parque. Cuando el agua entra por el hipódromo, mi papá fue a sacarla a mi abuela y un puñado de 
sus cosas. Lo único que recuerdo era como nos mentían. Decían que el agua no iba a llegar, pero mi 
papá, que no sabía nada de ingeniería, sabía (por sentido común, por pura lógica) que nuestro barrio 
era mucho más bajo, que el agua venía si o si. Empezamos a subir a la camioneta lo justo y 
necesario, lo llevamos a Santo Tome. Empezamos a poner bolsas de arena en puertas, ventanas, 
rendijas. Ilusos, no sabíamos que el agua entra igual, que es una fuerza que no se frena con nada. A 
mis hermanas y a mí nos sacan al mediodía, terminamos distribuidas en casa de amigas en el centro, 
en lugares altos, pero separadas. La noche del 29/04/03 no me la olvido más. Mis viejos se quedaron 
en mi casa, para cuidar lo poco que habíamos dejado. Lo que no sabíamos era hasta donde iba a 
llegar el agua. Yo estaba aterrorizada. No sabía si mis padres estaban vivos; si mis hermanas 
estaban bien. Lo único que hice esa noche, fue llorar y rezar. Y pensar que todo iba a estar bien. Esa 
noche no dormí, solo quería que amaneciera. Mis padres, ante la insistencia, salen de mi casa en 
nuestra piragua con 3,20 metros de agua. No teníamos donde ir. Nos llevan a un centro de 
evacuados. Allí pasamos uno, dos meses ya no recuerdo cuánto tiempo. Yo tenía 7 años. Y entendía 
todo. Entendía la hipocresía. Entendía el abandono. Entendía que había gente que estaba peor que 
yo. Entendía que esto había pasado por negligencia y que seguían mintiéndonos. Fuimos a buscar 
colchones que tenían los militares en un camión, los papelitos que te daban para ir a buscar la 
comida. Los productos de limpieza. El agua. Todas las donaciones eran esenciales. El pueblo 
santafesino y argentino se unió y yo lo veía. Y empezamos a ayudar en el mismo centro: mis 
hermanas y yo separábamos la ropa que donaban, mi mamá ayudaba a repartir la comida, mi papá 
sacaba enfermos de los barrios y los llevaba a los hospitales en nuestra camioneta. Y vos decís... 
pero ¿Cómo?, si tu casa también estaba llena de agua? Si. Pero entendíamos que había gente que 
estaba peor. Mucho peor. Yo tenía 7 años y leía los reportes, y me acuerdo muy bien que chequeaba 
todos los días la altura del Río: deseaba con todas mis fuerzas que el día siguiente, el río baje. El 
juicio a los inundadores. El dinero que nos ofrecieron a cambio de no molestar más; de quedarnos 
callados. Esta ciudad no se debe olvidar de las personas que cambiaron la vida de miles de 
santafesinos. Yo siempre cuento esta historia en tercera persona, pero en realidad yo fui víctima 
como el 70% de la población de la ciudad en ese momento.  A 16 años del día que cambio mi vida. A 
partir de ese día, una nena de 7 años sabía que siempre iban a existir personas que te mientan y que 
digan que “lo mediamos con un palito”. Pero si tiene que haber un cambio, que tiene que empezar por 
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uno. Porque a mí, y a muchos santafesinos, se nos hace imposible olvidar semejante tragedia, 
abandono y negligencia”.  Hizo mención a que las palabras leídas eran de su autoría y  que 
correspondían a los 16 años de la tragedia del año 2003. Expresó que esperaba que estas palabras 
sirvan para la reflexión e invitó al Cuerpo a colaborar cada vez que haya una inundación, como 
sucedió hace dos días atrás. Finalmente agradeció al Cuerpo que la hayan escuchado.  

 

 La Consejera MONTAGNINI,  en relación a lo manifestado por la Consejera Daniela SANCHEZ, 
agregó que más allá de que el Río Salado inundó toda la ciudad y cambió la historia de Santa Fe para 
siempre, hay que mantener en la memoria los 158 fallecidos durante los primeros días y los meses 
siguientes. Que hay una causa que por primera vez, desde el año 2003, ha tenido sentencia, una 
sentencia muy pobre, donde quienes sostuvieron el ejercicio de querellantes contra el Estado han 
quedado muy solos en lo judicial, pero no en lo social, porque cada 29 de abril en la plaza se 
encuentran todos los que acompañan esa causa. Si bien ha habido sentencia para dos personas (no 
para la tercera porque falleció antes: el Intendente de la Ciudad, en aquel momento, Arq. ALVAREZ) 
hay muchas responsabilidades que todavía no se señalan por la connivencia del Poder Ejecutivo y  el 
Poder Judicial, histórica en Santa Fe, como la del gran responsable, el Gobernador Carlos 
REUTEMANN, quién ni siquiera fue citado como testigo en la causa. Remarcó que cree que no fue 
tragedia, que se aplica la figura del estrago doloso, porque se sabía y se podía evitar. Agregó que le 
parece saludable que se vuelva a hablar de este tema en la Facultad, que desde la Institución se 
acompañe cada iniciativa de los estudiantes o de los docentes para encontrarse y hacer memoria, 
porque de ella se aprende para no repetir errores. Finalmente agradeció las palabras de la Consejera 
SANCHEZ para que quede sentado que en esta Facultad sí se puede hablar del 29 de abril y sí se 
puede resignificar,  porque la causa no está cerrada.    
 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 

Nº Expte. Descripción 
Con Despacho de  
 Comisión/es de: 

1  976850 

Decano – Solicita licencia entre los días 06 y 13 de mayo para 
asistir al VII Congreso Internacional de Ingeniería Civil a realizarse 
en Tunja, Colombia.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

2  951996 

Decano – Eleva tramites sobre la baja definitiva del Dr. Néstor 
CALVO. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

3  951648 

Ing. Juan Carlos STIEFEL  - Solicita licencia para realizar un curso 
de Master en la Universidad de Cantabria. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

4  956568 Dr. Pablo NOVARA – Solicita cambio de su Dedicación Exclusiva 
“A” a Exclusiva “B” 

 Interpretación y   
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

5  970286 Dra. M. Laura OLIVARES – Solicita Adscripto Graduado a 
docencia para la asignatura “Fisicoquímica”. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

6  941667 

Departamento Personal – Informa sobre prórroga de la licencia por 
enfermedad de largo de tratamiento otorgada al Dr. Mario SILBER.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

7  957062 
Mag. Silvio GRACIANI – Solicita convocatoria para adscripción  a 
investigación para graduado bajo la dirección de la Mag. Andrea 
BOSISIO. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

8  976211 
Secretaría de Posgrado – Eleva actuaciones relacionadas a la 
culminación de la Especialización en Gestión Ambiental del Ing. 
Federico AGLIETTO. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 
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9  976286 
Secretaría de Posgrado – Eleva actuaciones relacionadas a la 
culminación de la Maestría en Gestión Integrada de los Recursos 
Hídricos  de la  Lic. Valeria GONZÁLEZ WETZEL. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

10  975671 Secretaría de Posgrado – Solicita rectificación de la Resol. CD Nº 
33/19, referida al Calendario Académico de Posgrado. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia.  

APROBADO 

11  
976762 

 

Secretaría de Ciencia y Técnica – Eleva propuesta de distribución 
y asignación de recursos  en el marco de la 1ra. Convocatoria 
2019 del Programa de Difusión de los Resultados de la Actividad 
Científico-Técnica (PRODACT). 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

12  958556 

Secretario de Coordinación – Eleva propuesta de llamado a 
concurso de un cargo de Jefe de Trabajos Prácticos para las 
asignaturas “Cálculo y Geometría Analítica”  y “Cálculo con 
Geometría”. 

 Especial de 
Concursos 

APROBADO 

 
13 
a 

17 

 

964885 
955430 
964889

973946 
962209 

 

-  Juliana ACOSTA, Irina DAULON y Manuela GARIBALDI 
solicitan diploma de Ingeniera Ambiental. 
-  Juan Marcos BUDNIEWSKI solicita diploma de Ingeniero en 
Recursos Hídricos. 
-  Juan Manuel ECHEVERRIA solicita diploma de Bachiller en 
Ingeniería.   

 Interpretación y 
Reglamentos. 

  Enseñanza. 
 

APROBADOS 

 

Se dio por concluida la 5ta. Sesión Ordinaria del año 2019 del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 17:30 hs. Finaliza la presente Acta en 4 (cuatro) fojas útiles, 
que es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 


